

Отзыв о статье Е. Л. Алексеевой «К вопросу о кластерном анализе в текстологии»

На основе критического издания славянского текста Евангелия от Матфея (2005) автор продолжает показывать достоинства метода кластерного анализа для изучения рукописных текстов с длительной и сложной рукописной традицией, какова была традиция славянского богослужебного текста. Непрерывное взаимодействие разного типа текстов в ходе существования контролируемой текстологической традиции не оставляет другой возможности исследователям кроме выполнения длительной и сложной процедуры коллажей, соотнесения полученных результатов и последующего выяснения направления влияния от одного рукописного источника к другому. Рассмотренные в статье отдельные случаи такого влияния представляют значительный интерес для истории письменности у славян. Затронутая при этом рукопись Мстиславова евангелия действительно является одной из ключевых в истории евангельского текста у восточных славян в XII-XIII веках. Результаты, изложенный в статье, имеют значение как для развития методологии кластерного анализа, так и для истории письменности у славян.

Рекомендую статью к опубликованию в сборнике «Структурная и прикладная лингвистика», вып. 13.

И.В. Азарова, канд. филол. наук, доцент

Личную подпись заверяю *Азарова И. В.*  
Документ подготовлен по личной  
инициативе

15 янв 2019

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ  
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПБУ ПО АДРЕСУ  
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

*вернулся специалист по изображению*

